IMPOSTA MUNICIPALE PROPRIA – I.M.U.

TERRENI AGRICOLI

In attuazione del Decreto Legge 24/04/2014 n. 66 (bonus IRPEF), in data 28/11/2014 è stato emesso Decreto Interministeriale il quale stabilisce nuove regole ai fini dell’esenzione IMU per i terreni agricoli .
Il particolare, il decreto prevede:

- 1) Sono esenti i terreni agricoli dei comuni ubicati ad un’altitudine di 601 metri e oltre.

- 2) Nei comuni ubicati ad un’altitudine compresa tra 281 e 600 metri, sono esenti solamente i terreni agricoli posseduti da coltivatori diretti ed imprenditori agricoli professionali.

- 3) Nei comuni ubicati ad un’altitudine inferiore a 281 metri non è prevista esenzione e quindi è dovuta l’Imposta Municipale Propria – IMU per tutti i terreni agricoli.
L’altitudine considerata  è quella della sede comunale (Aviano m. 159), pertanto tutti i terreni agricoli ricadenti nel territorio del Comune di Aviano, dall’01/01/2014 sono soggetti ad imposizione ai fini IMU.
Con Decreto Legge 16/12/2014 n. 185 il termine di pagamento per i terreni agricoli non più esenti, è stato prorogato al 26 gennaio 2015 (codice 3914), termine confermato anche dopo la pronuncia del Tar del Lazio con provvedimento del 21 gennaio 2015.
Sul sito del comune, www.comune.aviano.pn.it, al link “Calcola IUC” è attivato il calcolo on line “calcolo IMU TERRENI”,  con l’applicazione dell’aliquota base pari al 7,6 per mille in attesa di ulteriori chiarimenti da parte del Ministero.
Si segnala, però, che sulla materia è ancora pendente il ricorso al TAR del Lazio che potrebbe modificare l’attuale normativa, la pronuncia è prevista per il 04 febbraio 2015. 
Aviano, 22 gennaio 2015
